



众志成城 打赢疫情防控阻击战

工厂故事

突如其来的疫情每每时刻牵动着国人的心,也牵动着成纺集团一分厂纺部车间赵梦桃小组新老组员的心。

连日来,赵梦桃小组第一时间在集团公司全体工友中发出倡议,并号召大家从自身做起、从现在做起,从勤洗手、戴口罩、少出门等日常卫生习惯做起,积极投身于疫情防控阻击战中。

“面对疫情,咱小组也得有行动。”赵梦桃小组第十三任生产组长何菲带头捐款300元。行动是最好的召唤,杨卡妮200、毛阿敏100、赵菲菲100元,17名小组成员一人不落。

年前,刚被推荐为全省“三秦最美农民工”候选人,小组成员吕生丽说:“有很多我认识和不认识的人都帮了我,我感激他们,感激这个温暖的大家庭。眼下,国家有难,我伸援手,责无旁贷。”

83岁的原赵梦桃小组老成员梁福云,也主动与何菲通话:“疫情面前,我们

梦桃小组老姐妹绝不能袖手旁观,我们小组以前曾经支援过世界上遭难的国家,现在我们自己的国家有难了,我们更应该携起手来,共同抗疫。”

原梦桃小组第五任组长王广玲拉着何菲的手说:“这是咱们小组退休组员捐的,请你们向组织代为转达。”何菲打开密密麻麻手写的捐款单,李桂英、梁福云、郭小兰、郭淑贞、李玉兰、陈淑华、马顺喜、孙西玲各捐300元……两份单据汇总一起,共有40名新老组员献爱心。远在广东定居的84岁吴桂贤老组长也通过微信捐款;在咸阳的历任组长王西京、王广玲、韩玉梅、刘育玲、王晓荣等也纷纷捐款。久居西安的韩玉梅,已在居住小区捐

款,当她听说小组倡议后,说啥也要再捐一次。

赵梦桃小组第八任组长刘育玲,还将1000元捐献市总工会劳模抗疫“专项党费”名下。她对市总负责人说:“疫情发生后,在家坐不住啊!我是梦桃小组的老组长,能为抗击疫情尽一己之力,心里畅快些。”

“截至2月7日,小组共收到大家抗疫捐款7850元,我会第一时间转交集团公司党委。作为全国纺织工业战线上的一面旗帜,赵梦桃小组全体组员一定会牢记习近平总书记的亲切勉励,义不容辞担当一份社会责任,守望相助,共克时艰。我坚信,冬天将去,春天还会远吗?”何菲动情地说。

特殊时期 输气一刻不能停

中国石油西气东输靖边作业区是西气东输第一座投产使用的场站,每年向北京及上海输气约180亿标方。靖边作业区员工始终践行“输气一刻不能停,供气一刻不能断”的企业使命,奋斗在天然气运输第一线。今年1月已累计为北京供气超过20亿标方,为下游供气10亿标方,有力保障了首都及下游地区人民的天然气供应。

“只要你没事就好!”

李健是甘陕管理处靖边作业区主任,原本约好了春节值班就带老婆和孩子去旅游,不料疫情突然爆发,作为作业区的主心骨,他只得把机票退了,取消休假,和大家站在一起,干在一起。

疫情期间,他要到作业区的安全运行负责,还要对全体员工的健康负责。作业区附近村镇全都一副如临大敌的模样,这让靖边作业区的线路管理员们犯了难。李健立即安排线路管理员合理选择路线,尽量不给周边群众带去困扰,对无法规避的,积极配合各村口、卡点的检查,做好登记、防护、消毒工作。另一方面通过与地方政府积极沟通,递交申请书,反复交流,陈述利害,以保障巡线车辆的畅通无阻。

忙碌了一天的他坐到床上才感到了口渴,保温杯里水早已冰凉了,这时候老婆正好打来电话,电话那头是儿子的声音:“爸爸,你什么时候回来呀?”李健准备喝水再回答儿子的话,哪知呛到了嗓子,他一阵咳嗽,老婆关切地问:“你怎么了?没事吧?”“没事没事,就是喝水呛到了。”电话那头的老婆长舒了一口气:“只要你没事就好……”

“没事,妈的头不疼了……”

靖边作业区员工杨永宁的母亲因头痛住院,腊月二十七才出院。疫情爆发后,杨永宁主动放弃休假,加入疫情防控的队伍。作为HSE兼职人员的他,积极完善《疫情现场处置方案》,明确了相关人员在事件中的责任和义务。处置预案完成后,又采用微信沟通方式,对全体党员和职工进行了疫情防控宣传与培训。

杨永宁本计划春节值班带母亲再去医院检查,可只能搁置了。他只有在晚上打电话问问母亲的情况,母亲每次都说:“没事,你要保护好自己,好好工作,妈的头就不疼了。”

春节以来,西气东输靖边作业区共有8名干部职工值班,每人每日平均巡检里程达到5公里。他们负责的500多公里管道未发生任何事故,保障了管道安全运行,确保了疫情期间的能源保障。



近期,疫情防控进入关键期,中国铁路西安局集团有限公司延安工务段加强西二线管内设备维护,保障电煤、石油等能源源源不断驰援湖北,支援疫情防控工作,为疫情期间重点物资提供扎实保障。

兵头将尾

抗疫战场上的“隐形战士”

——记国网榆林供电公司330千伏神木变运维班副班长刘虎

自疫情发生以来,国网榆林供电公司数以百计的“变电人”依然心系疫区,各司其职,尽职尽责。他是一名退伍军人,在这个时刻他选择逆行而行;他是一名变电人,在这个时刻他选择坚守担当,默默地奉献在电网前沿的第一线,当一名召之即来、来之能战、战之能胜的“隐形战士”。他就是国网榆林供电公司330千伏神木变运维班副班长——刘虎。

疫情面前 他变成“两不”人员

早在两个月前,刘虎就算好了自己的排班日期,正月初三就能回家,好歹也算在家能过个年,陪陪妻儿,走走亲戚。可一场突如其来的疫情,让原本计划的一切变得凌乱。

当刘虎做完了两个值的连续运维,得知公司在特殊时期的运

维人员交接制度有变更且更复杂,而此时同事董红利的奶奶又突然离世,看着董红利硬憋着悲伤,刘虎怕她身体和心理撑不住,坚定地对她说:“我不走了,你快回家去看看,这里我顶着。”

这一顶就是25天,但刘虎没有怨言,这也不是他第一次这样“顶班”了,身为副班长的他深知自己的使命与责任,“我不走了”“我不走了”也就成了他工作模式中的应选选项,只要他守护的这片电网安全,他的心里才踏实。

妻子的心愿 一次次落空

2011年就入职的刘虎,已经是一个资深变电人了,从新建的龙泉变,老站新改的榆林变,到现在承载着重要客户的神木变,都有过他奋斗足迹。而今年,也是他在变电站过得第8个春节。

刘虎的妻子是一名出入境管理工作人员,工作也忙,尤其是年关、假期,各自岗位上的担子就重了起来。这些年刘虎雷打不动的交接班日期,加上孩子的出生,让妻子和老人的担子又加重了。刘虎看在眼里,急在心里。他知道一家人去旅行是妻子一直以来的心愿,他暗下决心今年说什么都要腾出时间来,带着家人一起出去过年,好好放松一下紧绷的神经,可说好的旅行,再一次食言。

阻击疫情以来,刘虎和妻子各自都坚守在自己的岗位上,与家人只能通过网络视频互报平安,想孩子了便一遍一遍翻看手机里的视频……

一颗“赤子之心”守护万家灯火

1月25日,刘虎在工作岗位上接听



抗击疫情以来,铜川市中医院主动作为,全院上下同心,以保护人民生命健康为使命,用实际行动扛起抗

疫使命担当。图为该院妇产科主任杨眉(左一)主动请缨转入发热门诊,积极参与疫情防控工作。

我们愿冲在一线

——安康火车站党员突击队战“疫”小记

病毒肆虐蔓延,安康火车站的职工们毫不犹豫,主动请缨,冲在阻击疫情第一线。

三朵金花上战场

“我去!我是党员!”……刚参加工作的95后党员、客运员王雯玉、蒋珍、马鹏楠等班组长点将,纷纷请缨。

“越是危险,越是艰苦,越是需要我们党员冲在最前面!”马鹏楠说,收到车站停止全员休假通知的时候,她们三人是在回关中探望父母的路上,面对父母的期盼与战斗的召唤,她们毅然选择了后者。一开始,父母听说她们与疫区旅客打交道,一直很担心。为此,她穿着防护服、戴着护目镜和戴着医用手套的全副武装照给父母发了一张:“放心吧!我们已长大!”

因为长时间高强度工作,“三朵金花”干净白皙的脸上被口罩勒出了醒目的血痕。纤细光滑的手指被手套里的汗水泡皱发白,还显稚嫩的脸上却写满党员的坚毅……

抗疫“夫妻档”

一篇“老婆,我与你一起隔离”,近期连续刷屏朋友圈,说的是该站机车司机陈潇与妻子张瀚尹。

尽管他俩都在车站上班,在路口即各奔东西之际。陈潇知道妻子张瀚尹是班组长,是党员,在这场与病毒斗争,与时间赛跑的战役中,一个个党员

都站了出来,妻子这次肯定也不例外,要不年前执意将小孩送到父母家。

出勤接班交手机,下班取回手机,陈潇翻开手机什么信息都没有,自拍了一张照片给妻子报平安。回到家,妻子还没有回来,陈潇想打电话,又怕影响工作,准备煮完醋汤面对付一下,没想到父母打来电话说:“饭做好了,吃饱了,才有抵抗力!”陈潇赶到父母家,很想进去看看孩子,又怕给孩子和老人传染,只好让父母把饭放在门口;关上门后,陈潇把饭提回家。

吃饭,妻子说想女儿了,尽管近在咫尺,甚至打开窗户似乎能看见孩子模糊的身影,而现在只有通过视频劝慰孩子别回家。

形影不离的搭档

“同志,您好,疫情防控时期,请您接受我们的检测和登记!”

在该站进站点口,客运值班员薛强拼了!上级压实班组长责任后,与他搭档的梁芳,他俩每天第一个来到车站。接班后的第一件事,就是检查职工自身安全防护。面对发烧病例,薛强响亮地说:“我是党员,这项工作我来干!”梁芳说:“我是班长,我来!”他俩以实际行动为逆行的“白衣战士”致敬!

这样阻击疫情的故事每天都在火车站里发生,而每天最后一个离开岗位的,也是他俩对岗位消毒完后。

哪里有困难,哪里就有他俩的身影!他们不惧无畏,只为党徽闪闪发光! □薛颖 李启明

班组天地

一线传真

“让这些口罩替我去站岗”

“真希望能跟我的徒弟们一起到一线去,为阻击疫情出把力!”2月12日,66岁的陕西省人民警察培训学校退休教授张小平,通过省警校向防疫一线民警捐赠2800个口罩,希望这些口罩可以代替他,跟着他的学生、徒弟们一起在一线站岗阻击疫情。

在省警校从教21年的张小平,是陕西警营中颇有声望的“擒拿教头”,曾负责“防卫与控制”课程的教学,编著的《中国擒拿防卫特技》等著作,被作为全省乃至全国的新警培训标准教材。

退休后的张小平一直关心着陕西公安事业的发展,“退警不褪色”是他常挂在嘴边的口头禅。新冠肺炎疫情发生后,全省民警都已全力投入这场疫情阻击战,一线民警夜以继日地开展设卡核查、走访摸排等各项疫情防控工作,这其中就有不少是他的学生和徒弟。

张小平特别担心他的学生们因为缺少防护装备,被疫情感染的危险。因此,他多方联系,个人自费购置了2800个口罩,并第一时间捐赠给省警校,通过学校送到一线民警手上。他说,口罩到了一线,他自己也像到了一线,也跟徒弟们一起为阻击疫情站了岗,自己这个40年警龄的老警察也就放心了。

□本报记者 鲜康

一对伉俪的担当

“抗击疫情,复工复产,请相信我们公司有力应对,有业务请及时对接……”陕西华山创业有限公司国内贸易事业部总经理王耀华拿着手机频频和客户沟通着。

积极响应公司抗疫工作安排,家俨然成了他的办公室。“突如其来的疫情,各类业务无法正常推进。但得把因疫情耽误的产值和利润抢回来!”王耀华心里念叨着,他明白自己是名党员,这份责任必须扛在肩。

“爸爸,我饿,妈妈怎么还不回来?”女儿的说话声打断了他的思路。他这才想起,妻子去医院值班很晚才能回来。

作为社区卫生服务中心的一名党员,王耀华的妻子时婧一直奋战在疫情防控第一线,每天要在社区挨家挨户检测体温、摸排登记,对有感冒发烧的病人立即按照筛查流程接诊,不放过任何一个可疑病例。

下班到家,女儿看见妈妈回来便要扑上去,却被远远“呵斥”住了。使人产生距离的是疫情,而不是亲情!“妈妈保护社区居民,爸爸保护你!”王耀华摸摸女儿的头说。

“你们医院的口罩我已经帮忙订好了!”疫情大规模爆发以来,所有医院医用物资告急!时婧所在的医院也不例外,好在王耀华一次性地帮他们订购了5000个医用口罩。一对“伉俪”,两个党员并肩作战,共克时艰。王耀华和他的妻子相互支撑着,在这个特殊的时期书写着别样的浪漫。

□李天成

等疫情结束好好睡一觉

2月13日上午,华阴市疾病预防控制中心负责人通知传染病管理科科长王莹开会,找了几天后发现王莹倒在办公楼的卫生间里,脸色苍白。负责人急忙拨打了120急救电话,迅速将王莹送往医院。

经过数小时救治,王莹醒了过来。王莹说她当时只觉得恶心想吐,浑身无力,后来就晕倒了。医生说,王莹入院时血压172-93,心率103,是明显的过劳症状。

在疾病预防控制中心,王莹的职责是对确诊和疑似病例追踪管理、全市抗疫信息汇总、全市疫情网络直报等。从1月21日开始,王莹每天早上7时到单位,接打电话、填表登记、上报防控信息,一直忙到晚上半夜,有时候甚至更晚。期间很少有休息时间,饿了,吃碗方便面,困了,顶多在办公室沙发上靠一会儿。腊月二十九晚上,突然发现一个很可疑的患者,王莹马上和同事去做流行病学调查,调查回来之后接着写报告,一直忙到大年三十凌晨2点左右。

2月12日,同事发现王莹的脸色很不好,几次劝她赶快休息一下,王莹却一再说,等疫情结束了,好好睡一觉,没想到第二天就病倒了。

抗击新冠肺炎疫情以来,正是因为有许许多多像王莹一样的普通人的坚守,才有了我们的安好。

□秦永毅



疫情发生以来,西安市莲湖区青年路街道法律服务所党支部书记美国强携手多名法律志愿者,值守该街道第三社区、北关街道龙首东南社区等地区,同社区工作者一起加大防控力度,认真坚守防疫岗位。图为志愿者为进出社区的居民测量体温。

□卢佰玲 摄



连日来,铜川市宜君县交通运输局一线党员、工作人员践行“文明执法、执法为民”的工作理念,牢牢扛起防疫重任,严把运输各关口,将疫情防控和运输保障两手抓,全力为宜君人民的健康安全保驾护航。

□王娟 刘晨松 陈凯 摄